

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES		Un mes	Tres meses	Sesena mensual	Un año
Granada	Ptas.	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias		1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero		3.50	10.00	20.00	40.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 17.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES		1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo B	8 p.	10 p.	5 p.	4.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	4.50 p.	0.30 p.	0.15 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	4.50 p.	0.30 p.	0.15 p.

Almacenes de primeras Materias

CARRILLO Y COMP. GRANADA

Fabricación de Abonos completos para toda clase de cultivos

Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y Almacenes en Granada Alhóndiga, 11 y 13
 Almacenes en Málaga, Cuarteles, 28

FABRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros

han satisfecho por siniestros en el pasado mes de Enero Pesetas 31.454.

«El Fenix Agrícola» administra a la Asociación «Mútua de Ahorr. Sistema Tontu», «La Mutualidad Hispano-Erancesa».

Los Madrazo, 24, pral., MADRID

¡ADELANTE!

Por nuestros informes de todas clases y nuestros recientes artículos glosando los, conoce la opinión granadina el estado de los problemas de subsistencia y del trabajo en toda España y los actos que el proletariado ha llevado a cabo elevando sus clamores a los poderes públicos y reclamando con energía e insistencia que procuren el abaratamiento de la vida y el fomento de obras en que se invierta el mayor número de braceros posible. No solo han sido actos orales, sino huelvas, protestas violentas, disturbios graves, como los de Cataluña, Levante y otras regiones.

El Gobierno ha tomado sus medidas y preocupase seriamente de la situación pavorosa, que más ó menos aguda y alarmante, es extensiva a todas las provincias, incluso la de Granada.

El alcalde, señor La Chica, hizo ayer en Cabildo manifestaciones, que en su lugar se detallan, y cuyo espíritu recogemos aquí por la importancia que

Declaró que hay que pedir al Gobierno lo que la Asamblea magna de Valencia, y que hay que impedir la exportación de trigo y harinas, afirmando que se dispone de existencias considerables de este cereal; pero que el egoísmo de sus propietarios impide que baje de 73 reales la fanega; y así, debiendo estar el pan a 40 y 42 céntimos el kilo, se vende a 48.

De modo que ocurre en Granada algo parecido a lo de Valencia, y pudieran iguales causas producir análogos efectos; si no se pone pronto y eficaz remedio.

Han dicho los corresponsales de Valencia a la prensa de Madrid, que en aquella ciudad existía harina en cantidad suficiente para atender a las necesidades del vecindario, y que algunos industriales sin conciencia, por criminal avaricia, habíanla acaparado.

Si cayera sobre los acaparadores el peso de la ley con severidad inexorable, no explotarian infamemente el hambre del pueblo.

¿Para qué sirve la ley de Subsistencias, que se acaba de prorrogar, pero que apenas se aplica?

Si don Felipe La Chica y el Ayuntamiento de Granada quieren evitarnos males, gestionen la autorización y que la Junta de Subsistencias realice incautaciones forzosas del trigo, acabando con el abuso de una vez.

Simplificaríase el problema disponiendo que no salieran las especies alimenticias de nuestra provincia, más que las sobrantes.

El Gobierno, aunque ya no hace compras al extranjero, interviene en ellas y las favorece para atender a los pedidos que se le dirigen. Nosotros no necesitamos nada más que lo nuestro. Los campos presentan aspecto magnífico. La situación es aún tolerable en Granada. Solo es preciso impedir a todo trance los agios punibles que por inmoderado afán de lucro, encarecen artificialmente las subsistencias, y confiamos en que no solo se intente, sino que se consiga con mano dura.

La tragedia en Marte

(Por el T. S. H. Interplanetario)

Personajes: Federico, Napoleón, Moltke, Kant, Voltaire, Angerau.

(Los primeros juegan al ajedrez.)

Federico.—¡Sigamos nuestra partida. La de abajo nos la dará ganada quien la gane. ¡Jaque a su Majestad imperial! ¡A Verduu vamos!

(Napoleón mueve su rey).

—¡Jaque otra vez!

(Napoleón cubre con un caballo. Cambio de piezas).

—¡Al Rey de Romal

(Napoleón, sin hablar, cubre con una torre. Otro cambio de piezas.)

—¡Jaque doble!—dice el de Prusia, frotándose las manos.

(Napoleón toma rapé.)

—El signor Bonaparte, al parecer, no maneja los muñecos como las tropas. ¿Ha estado mirando en

Mosa, no se explica el atacar solo frente. Ese Saüers a todos trastornó.

Federico.—También se triunfa atacando de cara; sobre todo, si se puede oblicuar burlando al enemigo.

Napoleón.—Es el golpe *traversone* del matón italiab; sin embargo, en la mayoría de los casos, antes de disparar el primer tiro, está decidida la batalla; la estrategia es el todo; la táctica el detalle.

Federico.—A veces, lo imprevisto de la acción, presta a inspiraciones; y en cuanto a táctica, ¿no fué admirable la carga, arma al hombro, de vuestra guardia en Austerlitz y ese magistral avance de mis granaderos Verdun? ¡Caen como moscas, pero siempre quedan, y no pierden el paso de Postdam!

Moltke.—Majestad, con la artillería moderna, esos ataques al descubierto, son obra de suicidas y por menos desisti a Stermetz en Gravelotte. Si los franceses se retirán cubriéndose; si sus piezas siguen barriendo en regla la masa de atacantes, llegará hasta París, casi con sus efectivos, mientras la mayoría de los alemanes quedará en el camino.

Kant.—Si el imperativo categórico les impulsa, podrán desaparecer todos al par, sin que el humano *devenir* pierda su inmanencia.

Voltaire.—Por algo afirma mi Doctor Pangloss que todo está por lo mejor o el mejor de los mundos posibles.

Federico.—Aún tienen tiempo de oblicuar. Acentuando ataques por Oeste, y atacando de firme por el Este, podrían cortar la retirada a los defensores de Verdun.

Napoleón, levantándose y paseando de un lado a otro.—Bien, ¿y qué? Yo me dejaría cortar de París y hasta daría facilidades para ello; pero Joffre como Carnot y la mayoría de los ingenieros, pecan de sistemáticos y de prudentes.

En Rivoli y en Marengo cortado estuvo; en Ulm tan cortado estaba como Mack; y en Austerlitz de no haber conseguido el ser cortado por los rusos, habría perdido la campaña y acaso el ejército.

Cuando se tienen soldados como los franceses y artillería como la francesa, puede uno dejarse cercar por cualquier Moltke.—¿Como el sobrino en Sedan y Bazaine en Metz?

Napoleón.—Tonto era el uno y traidor fué el otro; además luchaban contra fuerzas duples.

Volviendo a lo de Verdun, la maniobra sería espléndida.

Dejar en la plaza unos batallones para que hicieran como Massena en Génova, resistir para entregarse. Engañar al invasor del Este atrayéndolo con el señuelo de París, y mientras tanto, romper con un millón de ingleses y franceses por Champagne y bajar por el Mosa hasta Lieja; así el invasor de su base del Rin, tendría que dar un salto atrás, ó entregarse desde el último soldado hasta esos principios que solo saben mandar al matadero a sus valientes tropas.

Federico.—Cierto es, que a veces el arriesgarlo todo, es la suma prudencia; y hasta perder la capital, como me sucedió cuando los rusos ocuparon a Berlín, resulta un mal menor, sobre todo, comparado con la pérdida de los hombres.

Augerau.—No lo entienden así vuestros sucesores, que en vez de militares parecen matarifes. Sembraron de cadáveres la Lorena, el Argonne y las tierras de Flandes sin coger una brigada enemiga, a pesar del exceso de fuerzas que tenían. Repiten la cosa en Polonia y solo en Tannenberg aprisiona Hildemburg varias divisiones rusas, atacadas en los lagos Mazurianos; la táctica de ocupar territorios quedándose sin soldados, mientras el adversario crece, es el arte de sucumbir por *motu proprio*.

Cada batalla termina en un inmenso *spoliarium*.

Moltke.—No fueron pequeños los de Eylau, Essling, Wagram y la Moskowa.

Augerau.—Cierto es que todo en la guerra es bárbaro y brutal. Si los soldados conocieran todas las faltas de los jefes... mal lo pasarían éstos.

Napoleón.—Siempre discoloro como en Verona.

Augerau.—Allí te salvé, y sobre todo al ejército de Francia.

Napoleón.—Esta nación había sido la primera del mundo si no hubiera tenido tanto traidor—Bernadotte, Moreau, Murat, Gronchy—sin contar los Borbones y sus partidarios. Hasta los humildes sajones que tanto nos debían, nos desajonaban con nuestra política.

cia fueron traidores. Al volver al *Vaterland* redimieron su culpa.

Augerau a Federico.—No fué la traición lo que a Francia perdió, sino el despotismo de un ambicioso, llevado por la fortuna a la cabeza de las falanges más heroicas de los tiempos. Como esos reyes a quien crítica ahora, pretendió dominar a Europa, y en tan absurda empresa, hizo perecer a millones de bravos. Se lo dije, sin morderme la lengua, la víspera de Leipzig. Si los compañeros que perecieron estúpidamente en Egipto, en España, en las Antillas y en Rusia, hubieran vivido; si las guarniciones perdidas en fortalezas aisladas hubieran formado en nuestras filas ¿qué reyes ni qué emperadores con sus legiones de esclavos habrían podido abatir al soldado francés?

En 1813 habrían huido como en 1793 ante las bayonetas republicanas, porque esas bayonetas irradián—ayer como hoy—el flujo de Libertad que a los pueblos redimen y levantan.

Federico a Napoleón.—¡Qué majaderol!

Napoleón a Federico.—Es un demagogop.

Moltke.—Y sobre todo, un ente irracional. Si las naciones perdieran sus ideales patrióticos y guerreros ¿qué les quedaría a los pueblos sino una vida de vilipendio?

Voltaire.—Poca cosa en efecto; porque eso de cortar las manos a los mononcillos; despanzurrar matronas, violar doncellas y achicharrar a cléricos, constituye el ideal más *archi-super humano* que el corazón y la mente pueden concebir. ¡No es así, Herr Profesor Emmanuel Kant?

Kant.—No os burles, Arouet, que el punto es grave. El bien y el mal son simples relaciones que suelen corresponder a estados complementarios, cuya mútua existencia es la justificación de ambas subjetividades. En la mayoría de los casos, las diversas antítesis resuélvense en otra tesis superior; las entigedades opuestas se funden en *antítesis* más objetivas y para que el bien exista ha de existir el mal. En realidad ni uno ni otro existen dentro de la razón pura, donde solo la idea tiene existencia, y ni el mal ni el bien existen dentro del infinito absoluto, pues la ley universal lo integra todo.

Augerau.—¡Ah viejo chochol Si al infierno fueras acaso te entenderían allí; mas yo sostengo que matar a gente indefensa es de cobardes, y que ningún valiente es asesino.

Moltke.—En la guerra, como en la guerra. Vuestro mariscal Bassompierre decía a vuestra Juana de Arco: «Si Dios fuera militar, sería ladrón», y en España no fué menudo lo que hicisteis aquellos dos de Mayo de 1808.

Augerau.—Fué una torpeza más de ese ambicioso. Con ellas perdió a España y a Francia también; como habría perdido al mundo entero.

Napoleón.—Si sigues barbarizando, te pondré las orejas como en Saint Cloud.

Augerau.—Aquel día estaba dispuesto a darte un tiro, y ojalá lo hubiera hecho, pues evitada tu traición a la República, todas las guerras ocurridas desde entonces hasta hoy, se habrían evitado.

Napoleón.—Darás motivo a un consejo verbal y a que te atemos por demente.

Augerau (furioso).—¿Atarme a mí, viejos poltrones? ¡Si puedo yo con todos juntos!

(Da un puntapié al tablero de ajedrez y saca el chafarote. Federico echa mano al espadín y Napoleón se resguarda detrás de Voltaire. Moltke y Kant sujetan al rebelde, mientras acuden los marcianos. Como en aquel planeta no se permiten acciones guerreras de ningún género, la expulsión de Augerau es acordada y deciden devolverlo a la Tierra por el rayo ardiente de Wells. Federico y Napoleón vuelven a colocar las piezas en el tablero.)

Federico.—Estabais jaque mate y los prusianos en Verdun.

Napoleón.—Os referís, sin duda, a 1792, cuando los traidores les abrieron las puertas, pero contenidos en Valmy, vuestros granaderos volvieron las espaldas... Después, en Jena y Auerstaed, vuestros héroes corrían como liebres.

Federico.—¿Sabeis por qué? Porque no guardaron el paso de Postdam.

Voltaire.—Y el no guardar ese paso, ¿no obedecería a haber meditado sobre vuestra frase famosa?

Federico.—He dicho tantas.

Voltaire.—Mis granaderos me dejarían solo si tuvieran sentido común.

Federico.—¡Afortunadamente, nadie tiene eso que llaman sentido común.

Par la traducción,
 BEN GARNATA.

DE LA GUERRA

Kermanchah y Kochan

La toma de Kermanchah y de Kochan que acaban de realizar las tropas del general Paratof, reviste, en las circunstancias necesarias de las brillantes victorias obtenidas por el ejército del Cáucaso, victorias que prosiguen pese a los rigores del terreno. Estas dos ciudades de la Persia Central representan posiciones estratégicas cuya posesión trae consigo el dominio de las regiones que las rodean.

Kachan, capital de Irak-Adjani, es una ciudad de las más industriales y mejor organizadas de Persia. Posee nada menos que 60 estaciones de caravanas, 34 baños públicos, 18 mezquitas, 90 oratorios y 80.000 habitantes. Está 190 kilómetros al sur de Teheran y 150 al norte de Ispaha. Por ella pasa el camino comercial y estratégico, que une las dos capitales del reino.

Kermanchah es la plaza fuerte de Persia, del lado de Mesopotamia. Situada en el centro de una fértil planicie, a 430 kilómetros de Teheran, a quien proporciona todos los años más de 70.000 cabezas de ganado. Antaño fué muy próspera y poscia las fabricas de armas más reputadas del Oriente. Su población ha disminuido de 100.000 a 15.000 habitantes. Está defendida al este por el célebre desfiladero de Sakhne y al norte, por las escapaciones inaccesibles de Bisotur.

Está rodeada de tribus guerreras, una de las cuales más curiosa es la de los susmanis, que da las mejores bailarinas persas.

Kermanchah posee una vieja muralla y una ciudadela, que de Hamadán; la Ecbatana de otros días, iba hacia Ninive y Babilonia y que hoy lleva a Bagdad.

Desde las primeras operaciones, el ejército del general Paratof se dividió en dos columnas, que salieron de Kazvin para Kounn y Hamadán respectivamente. Tonadas estas dos ciudades, luego de una serie de victorias, se han apoderado de Kermanchah y Kochan. Claro que no son plazas fuertes como Erzerum, pero el resultado no es menos importante: Kachan abre el camino de Ispahan y Kermanchah el de Bagdad, de donde solo dista de 250 kilómetros.

Luego de la toma de Erzerum algunos han creído que el ejército victorioso se encaminaría hasta la Mesopotamia, a través del macizo armenio, por el lado del norte.

El camino por allí es largo, accidentado y naturalmente, más difícil aún por los rigores de la estación.

La vía natural é histórica del valle del Tigris es la que desciende de la meseta iraníana, a través del Diala, y que de Hamadán, pasa por Hanikine, hasta gener Bagdad.

En tanto que el general Jouderrich persigue a través de Armenia y de la Anatolia los restos del derrotado ejército turco, el general Paratof va a

PARA LAS DAMAS

LA FALDA CORTA

No puede negarse que hay cierta tendencia buena en la indumentaria, como se nota en la evolución en sentido favorablemente higiénico por que está pasando el corsé y en el terreno que ha ganado la falda corta.

El aspecto higiénico es el más importante en el estudio de la falda corta.

NOTAS AGRICOLAS

ÚTIL Y CURIOSO

La producción media anual del almendro en España es:

Quintales métricos.	Valor en miles de pesetas.
Almería	134.200
Albacete	1.050
Alicante	100.300
Badajoz	4.000
Baleares	170.000
Barcelona	750
Cáceres	1.800
Cádiz	17.670
Canarias	15.950
Castellón	6.526
Ciudad Real	72
Córdoba	6.875
Cuenca	532
Granada	1.119
Huelva	8.000
Huesca	14.000
Jáen	300
Lérida	20.000
Madrid	84
Málaga	18.000
Murcia	58.000
Navarra	150
Salamanca	1.210
Sevilla	4.960
Tarragona	200.150
Teruel	1.320
Talado	765
Valencia	4.000
Zamora	1.230
Zaragoza	675

El valor en pesetas de las cosechas españolas de 1915 es el siguiente:

Millones de pesetas.	Valor de la cosecha en 1914 fué de 1.742, deduciéndose, por tanto, un aumento parp el año 1915 de 478 millones de pesetas.
Idem de la de cebada	1.448
Idem de centeno	205
Idem de avena	109
Idem de maíz	109
Idem de las legumbres	148
Idem de las frutas y hortalizas	205
Total	2.220

Es fama entre los naturalistas que el árbol más viejo del mundo se encuentra en Tenerife. Los científicos lo conocen con el nombre de *Dragón* y su edad se calcula en 6.000 años. Esta verdadera maravilla del reino vegetal media en 18,9 veinte metros de altura pero en aquel año una terrible tormenta descajó sus más hermosas ramas. Otra tempestad que descargó en 1867 privó al anciano de las ramas que le quedaban y sólo su grueso tronco logró resistir las inclemencias del cielo.

Los siguientes datos acerca del consumo del tabaco en diversos países dan idea de la importancia del cultivo de esta solanácea.

Estados Unidos 440 millones de libras anuales

Alemania	201
Rusia	150
Francia	84
Inglaterra	83
España	80
Austria	68
Hungría	47
Bélgica	44
Italia	33
Canadá	16
Méjico	18
Australia	10

Una gallina «saludable» puede poner de 3 0 a 500 huevos durante toda su vida, siendo los mejores aquellos que pone en el segundo año.

Suecia es, por muchos conceptos, uno de los países más adelantados de Europa. Entre la multitud de beneficios que disfrutan los súbditos de aquella nación, merece especial mención el siguiente: La ciudad de Orna vendió hace muchos años madera por valor de 28 700.000 pesetas, y merced a un prudente y constante sistema de poda y replantación de árboles, cada 20 a 30 años se ha asegurado una renta equivalente a la expresada cantidad.

COMO EN JAUA

NOS ESTÁN "RIFANDO"

La lluvia nos hizo anoche refugiarnos un momento en un portal del Zacatín; luego, en otro de la calle del Príncipe.

Nos sorprendieron las muñecas y demás objetos colocados en los andenes; no pudimos ver lo que ocurría en el mostrador, porque la muchedumbre de compradores nos lo impidió; pero escuchábamos á cada momento el sonar de abundante calderilla y estas frases proferidas á gritos y que son todo un poema:

—¡Cubran cartones!

—¡Quién quiere otro de la serie!

—¡Va el numerito!

Y luego chirreaba una rueda al girar vertiginosamente y una voz apocalíptica:

—El 17.

Aquellas muchedumbres, engolosinadas, ciegas, no hacían más que llevarse la mano al bolsillo del chaleco. Era obreros que poco antes cobraron sus jornales de la semana.

Varios de ellos salieron de muy mal humor.

—¿Tú, cuanto?

—Seis pesetas menos.

—Pues yo, el jornal entero. Me colé aquí antes de ir a atender a la familia...

—Bueno ¿y qué hacemos mañana?

—Disfranzarnos para que no nos conozcan la mujer y los chiquillos.

—Si no nos han dejado ni para la carreta.

—Pues mira; lo mejor es organizar una comparsa con nuestros hijos lampas...

TRIBUNA LIBRE

Esas no volverán...

No voy a salir por becquerianas. ¡Ojalá!

Al consignar la popular frase poética, me refería mentalmente a aquellas sesiones del último bienio que tanto gusto dieron a la galería.

Los Cabildos actuales son silenciosos, y apacibles como el Cabildo... metropolitano.

Con razón cree el público que entre una concejalía y una canongía hay mucha analogía.

La sesión de este sábado ha sido como un huevo sin sal, sin que sea posible saber qué edil ha puesto el huevo.

Unicamente se da una nota grata: la proposición de Felipe de leerles la cartilla a los teneedores de trigo, para que lo abaraten.

Pero a los teneedores no les entra esto ni con cuchara.

¿Será preciso apelar al cuchillo?

Habrá que recabar una autorización del Gobierno para poder decirles: —Venid acá... paradores; lo ponéis en circulación, ó lo expropiamos.

Así se les acostumbraría a los precios baratos; poniéndoles a ellos las peras á cuarto.

Salvo esto, nada más ocurre, discutiendo lo mismo que un municipal, ó sea, consistorialmente hablando.

La sesión acaba y yo salgo tras Felipe para alcazarlo.

Lo mismo hacen varios ediles; mas el Alcalde se ha escapado por la mina que les están haciendo hasta la calle del Silencio.

Silencio, pues; el Alcalde sabía que le iban á pedir volantes y, naturalmente, ha volado.

Uno de la barra.

DENTADURAS

Médico-Dentista.—Acera Darro 14-16-18

Cabildo municipal

Preside el Alcalde don Felipe La Chica y asisten los señores Afán de Rivera, Montanlegre, Pérez Jiménez, Sánchez Sánchez, Guiral, Covaleda, Jiménez Cuevas, Chinchilla, Orellana, Leiva, Sequera, Sola Segura, Fernández Limones, Ortega Molina, González Ortega, Martín Flores, Horques y Martínez Victoria.

Queda aprobada el acta.

Orden del día

Se da cuenta de los asuntos de despacho ordinario que ayer publicamos.

Al darse cuenta de la Real Orden sobre Mataderos, el Alcalde propone que conforme aquella dispone, se envíen al Matadero los aparatos para reconocimiento de carnes.

También propone que de la recaudación del recurso de alzada contra la base liquidable sobre bienes de las personas jurídicas, se encargue el excoñejal D. Narciso Romo, que ha hecho trabajos análogos en años anteriores.

El Cabildo otorga.

Las subsistencias

Se da cuenta del decreto de la Alcaldía proponiendo la adquisición de aduquines de Gerena, de 4 á 5.000 metros cuadrados, en las condiciones que el año anterior, para pavimentación de calles, pidiendo al Gobernador que conceda la exención de subasta, por ser necesarias esas obras para dar trabajo á la clase obrera.

El señor Fernández Limones: Ante la crisis de trabajo cada día más aguda y la carestía de las subsistencias, nos parece muy oportuno que se pida la exención de subasta, suspendiéndose la aplicación del Reglamento sobre contratación de servicios públicos.

Por motivos tan justos, damos un voto de confianza al Alcalde, no solo con arreglo á la adquisición del año pasado sino amplísimo, sin trabas, con toda la amplitud que exija el beneficio á la clase obrera.

El Alcalde: Ya que se ha aludido á las subsistencias, propongo que el Ayuntamiento de Granada pida al Gobierno lo mismo que ha hecho el de Valencia la aplicación más rigurosa de la ley de subsistencias, sobre incautación de trigo etcétera.

Hay que evitar la exportación ó salida de trigo y harinas de esta á otras provincias, pues solo es justo exportar el sobrante.

Habiendo en poder de los teneedores de trigo de Granada 150.000 fanegas no se comprende cómo este cereal se mantiene á 73 reales fanega y tampoco baje el pan.

Esto no es más que egoísmo, y en l circunstancias actuales, hay que sacri

A los cultivadores de remolacha azucarera

La semilla de remolacha marca ELITE HEINE la tiene a la venta el representante exclusivo de dicha marca para toda España, D. José Chinchilla, calle de Granada, núm. 14, Granada.

Sabido es de los labradores que da ocho grados y tres toneladas por marjal.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL SOCIAL, 100 MILLONES DE PTAS.—CAPITAL DESEMBOLOADO, 50 MILLONES DE PTAS.

Edificios propiedad del Banco, en Madrid, Barcelona, Sevilla, Coruña y Málaga (en construcción).—Sucursales en Zaragoza y Granada.

Cuentas corrientes: BANCO, BOLSA, GIROS, DESCUENTOS
BOLSA.—Condiciones ventajosas para CONTADO y PLAZO.—Las COM-PRAS se liquidan al entregar los títulos.—En las VENTAS anticipamos el valor aproximado, al poseer el orden.

car el egoísmo en beneficio de las clases proletarias.
La época es beneficiosa para los campos, pues leve y presentan buen aspecto las sementeras. Por consiguiente, el trigo, harinas y pan deben bajar hasta ser vendido éste a 40 y 42 céntimos; no a 48, como ahora.

El Cabildo asiente a la proposición del señor La-Chica.

Alojamiento de civiles
El señor Fernández Limones propone que el asunto de local para alojamiento de fuerzas de la benemérita, pase a estudio urgente de la Comisión, pues no se sabe lo que costará el alquiler en el local del paseo de los Tristes.

El Alcalde se muestra conforme.

Gratificaciones
El señor Jiménez Cuevas apoya la solicitud de dos fontaneros del Albaicín, pidiendo gratificación en la forma que se le concede a otros.

Así se acuerda.

Peticiones diversas
Se da cuenta de una solicitud de los vecinos de la Cruz de Arqueros y cuesta de Yesqueros, pidiendo el arreglo y limpieza de aquellos sitios.

Apoya la solicitud el señor Orellana, quien pide que se envíe una brigada para desinfección de dichas vías.

Se adhieren los señores Leiva y Jiménez Cuevas.

El señor Afán de Rivera pide la colocación de una boca de riego para baldear las calles de Carpinteros y Montería.

Se da cuenta de una instancia de los vecinos de la Puerta del Sol, pidiendo que se impida que un caño de la casa número 24 de la calle del Cañuelo Baía, vierta agua sucia a aquella vía y a la cuesta de Santa Catalina; y además, que se repase el pavimento.

Por indicación del Alcalde, pasa la solicitud a estudio de la Comisión.

El señor Chinchilla pide que se adoque la placeta del Releajo.

Trasmite al Ayuntamiento el voto de gracias de los vecinos de las Vistillas de los Angeles por las obras que allí se han efectuado, y pide la plantación de árboles y la construcción de una zcra desde las Vistillas a la calle de Molinos.

Pasan estas peticiones del señor Chinchilla a estudio de la Comisión.

Y el señor Covalada pide que con los adoquines que sobren del Releajo, se adoque la placeta de Villamena.

Las legumbres
El señor Leiva dice que las legumbres que producen las huertas de la parte baja de la ciudad son las más ricas; que allí desembocan los darros y que los huertanos acostumbran a lavar las hortalizas en las aguas de estos darros.

Espera que el Alcalde, que tan celoso se muestra en todo lo que respecta a higiene, como lo está demostrando con sus disposiciones, ordene a los tercenistas que laven dichas legumbres en pilares de agua limpia.

El Alcalde contesta que lo dispondrá con mucho gusto.

Y se levanta la sesión.

GRANADA AL DIA

Las locuras de Antonio.—Nos comunican de Pinar, partido judicial de Iznalloz, que el día 28 de Febrero último, el joven Antonio Fajardo Guerrero, de 22 años, que tiene perdidas sus facultades mentales, según rumores, se quedó solo en su casa y cogiendo todos los muebles, los llevó a una habitación prendiéndole fuego, siendo pasto de las llamas además de los muebles una parte del edificio. El fuego fué sofocado a los pocos momentos.

Acudió la guardia civil, saliendo el Antonio corriendo y encontrándose con una pobre anciana llamada Dolores Pérez, a la que le dió un puntapié, cayendo aquélla por un desmonte de tres metros y medio de altura, produciéndose contusiones graves en todo el cuerpo.

La guardia civil lo persiguió, deteniéndole en el sitio llamado Las Anosturas.

El Antonio será conducido muy en breve a Granada para su ingreso en el asilo, a las órdenes del Sr. Cos.

Del Gobierno civil.—D. Adrián aballero, ha interesado del Gobernador autorización para verificar en una casa de su propiedad existente en la influencia de los Ríos Darro y Genil.

—Don Adolfo Velasco, ha solicitado 10 litros de agua por segundo del río Genil, para usos industriales.

—Dan Luis Dávila, también solicita 30 litros de agua del río Aguas Blancas para los mismos fines que el anterior.

—Ha quedado expuesto al público Freila, el reparto de arbitrios extraordinarios para el corriente año.

—Le ha sido concedida una licencia de 25 días por enfermo, al cabo de sedad de esta capital Francisco Jiménez Castellanos.

—Ha sido remitido al Ministerio de la eración, el expediente para ingreso en la orden civil de Beneficencia del Sr. de la benemérita, D. José Ro-

por medio del sentido de la vista y del oído; oyendo conversaciones y discursos y leyendo escritos referentes a la patria.

Y por tanto, considerando que estos son los principales medios para intensificar el patriotismo, aconseja a todos procuraren aprovechar todas las ocasiones que se les presenten para que sea cada vez más ardiente el sentimiento y amor a la patria.

Por último, dijo a los exploradores que si querían ser buenos patriotas procurasen refrescar la idea del sentimiento patriótico, expresando siempre el amor a la patria, el único amor que todos deben tener, porque la patria—dice—es la madre a la cual se debe amar con toda el alma.

Excursión.—Con motivo de las fiestas de Carnaval, queda, como en años anteriores, terminantemente prohibido el uso del uniforme.—*Lindolito.*

Casa de Socorro.—Curados: Dolores Ledesma, de 33 años, de una contusión en el codo derecho.

Manuel Alvarez Padial, de 15 años, de una herida contusa en la cabeza.

Diego Román Rubio, de dos años, de quemaduras en la cara.

Los azucareros de la Costa.—Según noticias recibidas de Motril, la fábrica azucarera de Nuestra Señora del Pilar, se abrirá este año para destilar la caña en vez de convertirla en azúcar.

Lo mismo se dice respecto a la fábrica de los señores Agrela Hermanos, de Salobreña, que quedará convertida en fábrica de alcohol, abandonando la elaboración azucarera por este año.

La escala de precios y densidades facilitadas por el señor Krokke, director de Nuestra Señora del Pilar y representante de la Sociedad Alcohólica Española, que es la que pone en movimiento la fábrica, representa un beneficio remunerador.

Los 5 grados de densidad valen 19'35 pesetas y cada décima más, 0'60 pesetas, y así sucesivamente, hasta 9 grados, cuyo valor es de 45'50 pesetas.

Bodas.—Ayer contrajeron matrimonio: En la iglesia parroquial de San Justo, la señorita Antonia Gutiérrez García con don Nicolás Gutiérrez Sánchez.

En la parroquia de la Magdalena, la señorita Rosario Rojo Abad con don Pablo Gómez Guindo.

Esta noche contraerán matrimonio: En Santa Escolástica, la señorita Encarnación Molina Ruiz, con don Francisco Maldonado López.

En San Ildefonso, la señorita Rosa Yáñez Osuna, con don Antonio Orellana López.

Hallazgo de llaves.—El dependiente del establecimiento de bebidas «La Escribanía», Cañuelo 7, Angel Lagas, ha encontrado en la vía pública unas llaves que entregará a quien acredite ser su dueño.

Delegación de Hacienda.—Pagos para mañana.

Don Fernando Belda, don Ricardo Payol, doña Asunción y doña Carmen Arteaga, don Angel Martínez Mondragón, doña Concepción Díaz Pozas, don Antonio Fernández y Fernández, doña María Rodríguez García doña Antonia Contreras, don Juan Ruiz Fuensalida, doña Vicenta Carrillo de Albornoz, don Alped Ortega Sánchez, doña Dolores Valdes Blanco, don José María Loizaga, don José Bueso Bataller, doña Catalina Martín García, doña Pilar Gómez Sillero, don Federico Enriquez, y depositario pagador.

Registro civil.—Inscriptos ayer: Campillo.—Defunciones, ninguna. Nacimientos, seis.

Salvador.—Defunciones, Antonio Rodríguez Alvarez, adulto, y María Hernández, párvula. Nacimientos, cuatro.

Sagrario.—Defunciones: Rafael Ortega Pérez, Nicolás Scholl Diaz, José Romero Cunillero, José Mena Peña y Amparo Lozano Fuentes, adultos. Nacimientos, ninguno.

Temperatura de ayer.
Máxima al sol, 10'0.
Idem a la sombra, 9'4.
Mínima, 1'6.

Artículos de goma.—Ortopedia, vendajes, material aséptico para operaciones quirúrgicas, en la farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32.

Los afamados fabricantes Sres. Onofre Valdecabres y Hno., de Valencia, acaban de publicar sus catálogos de azulejos y tejas esmaltadas, que consultarán con provecho los arquitectos y constructores.

Junta de Sanidad

Se reunió ayer tarde la Junta provincial de Sanidad, bajo la presidencia del Gobernador civil señor Vitoria, con asistencia de los señores Amer y Rico, Nacle, Ramirez Casinello, Aguilera Moreno, Pontes, Jiménez Sánchez, Vefazquez de Castro, Alvarez Cienfuegos, Trevilla, Wilhelm y el señor Argenta; escusó su asistencia por enfermo, el señor Vidal.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Aprobar el acta de la sesión anterior. Reiterar a la Alcaldía de Granada el acuerdo de la Junta provincial, demandando el celo y activo cumplimiento de las ordenanzas municipales en cuanto afecta a higiene y sanidad.

Que se interese de nuevo a dicha Alcaldía, el cumplimiento más exacto de los preceptos de la instrucción de Sanidad pública en cuanto precepta sobre higiene municipal y a virtud de cuyos preceptos inescusablemente deben funcionar como inspectores de sanidad municipales del término, los Subdelegados de Medicina que para todos los asuntos que haya de conocer el Ayuntamiento, sea inescusablemente oído el informe del inspector municipal del distrito y acuerde sobre él la Junta de Sanidad como municipal que es del término de esta capital.

Que se manifieste igualmente a la Alcaldía, que el asesor técnico de las juntas parroquiales de Sanidad, lo es por

su función de inspector municipal el Subdelegado de Medicina del distrito.

Han sido propuestos al señor Gobernador civil, para los cargos de Subdelegados vacantes a los señores siguientes: De Medicina del distrito del Salvador de esta capital, don Mariano Páramos Jiménez.

De Farmacia del distrito del Campillo de Granada, D. Juan Nacle Herrera.

De Medicina del distrito de Baza, don José Velázquez de Castro Chavarrí.

De Farmacia de Albuñol, don Francisco Domingo Carmona.

De Farmacia de Iznalloz, don Juan Carrasco.

De Veterinaria de Orgiva, don Manuel Rodríguez Torralba.

Informar favorablemente la concesión a la señora viuda de don Emilio Escobar, médico titular que fué de Trevélez, la pensión reglamentaria.

Con motivo de ser la primera vez que presidia la Junta el Gobernador civil señor Vitoria, se cambiaron los saludos de rúbrica entre dicho señor y el vicepresidente señor Amor y Rico.

Se levanta la sesión.

Propaganda socialista

En el tren correo de Málaga llegaron anoche a esta capital los compañeros Virginia González y Andrés Sabarrit, elocuentes y decididos partidarios de las ideas socialistas y de los derechos de la mujer.

El movimiento feminista, que en otros países marcha a pasos agigantados, en España tiene ya defensores muy cultos y de alta representación social. Las conferencias dadas en la Casa del Pueblo de Madrid por la Condesa de Vega de Armijo, hoy esposa del doctor Lluvia, y por otras damas ilustres, han sido muy notables y tuvieron gran resonancia.

Por lo pronto, ha desaparecido la prevención que contra la propaganda feminista se manifestaba, y todos los centros cultos acogen ya a los defensores de la emancipación del obrero y de la mujer, con la consideración debida a todo el que profesa ideas razonablemente expuestas y aspiraciones sinceramente defendidas.

Hoy darán una conferencia en el Centro Obrero de la placeta del Azúcar los referidos socialistas, y después pasarán a Motril, llamados por el importante Centro Obrero de aquella ciudad.

De Instrucción pública

Concurso general de traslado de escuelas.—La «Gaceta» publica el tan esperado concurso general de traslado. En la imposibilidad de insertarlo íntegro, dada su mucha extensión, copiamos las reglas que han regir en el mismo:

Primero. Que se publiquen en la «Gaceta de Madrid» las propuestas provisionales redactadas de acuerdo con lo prevenido en la convocatoria.

Segundo. Que se conceda un plazo de quince días, a contar de la fecha de publicación en la «Gaceta de Madrid», para que los interesados presenten en las secciones administrativas las reclamaciones que crean pertinentes.

Tercero. Que tales reclamaciones, informadas por dichas secciones, se eleven por éstas, en el término fijado para su presentación, acompañadas de una relación de las recibidas, absteniéndose de cursarlas separadamente y no admitiendo sino las que se refieran a adjudicación de plazas, ya que la colocación de los concursantes no ha de tenerse en cuenta en los escalafones generales; y

Cuarto. Que en lo sucesivo las propuestas que formulen los Rectorados en los concursos de su competencia, así como la tramitación general de los mismos, se ajusten a las reglas seguidas en el presente, primero resuelto por esta Dirección general; con arreglo al Real decreto de 19 de Agosto de 1915.

Opositores a cátedras.—Tribunal de oposiciones a la cátedra de Química orgánica aplicada a la Farmacia, vacante en la Facultad de Farmacia de la Universidad de Granada:

Los señores opositores a la mencionada cátedra se servirán concurrir el día 20 del mes actual, a las dos y media de la tarde, a la cátedra de Química inorgánica de la Facultad de Farmacia de esta corte, a fin de dar comienzo a los ejercicios.

Oposiciones a escuelas nacionales de primera enseñanza en turno libre de maestras.—Por orden de la Dirección general de primera enseñanza de 10 de Febrero pasado, se ha acordado que las Escuelas de nueva creación últimamente adjudicadas al Cuerpo de aspirantes y a las opositoras empatadas, tienen derecho a ocuparlas las opositoras aprobadas, aunque ya tengan plaza, a cuyo efecto pueden estas elegir, adjudicándose las que vayan quedando por resultados de esta elección, entre las aspirantes que forman la lista por orden de mérito.

Al efectuarse la adjudicación de escuelas en estas oposiciones, cubrieron plaza hasta el número 28 inclusive, después se han nombrado desde el número 29 a la 38, como comprendidas en el Cuerpo de aspirantes formado por orden de la Dirección general de primera enseñanza de 30 de Agosto del pasado año y últimamente se han expedido los nombramientos de las opositoras números 39 y 40, como comprendidas en Real orden de 6 de Febrero de 1915, por haber obtenido igual calificación que la última colocada.

Declarado preferente el derecho de las aspirantes que fueron propuestas primeramente, al de las que, obtuvieron números posteriores, la elección de escuela hecha por las primeras ha de producir necesariamente vacantes por resultados, que pueden ocuparlas, si lo desean, y siempre por orden de calificación, las restantes maestras; las que estas dejen, las que les sign y así sucesivamente hasta la total colocación de las cuarenta opositoras.

En consecuencia, las 28 opositoras primeras, a quienes se adjudicó plaza en la elección efectuada ante el Tribunal

calificador, más las doce nombradas posteriormente, como comprendidas en el Cuerpo de aspirantes y las empatadas deberán dirigir instancia a este Rectorado en el plazo de quince días, contados desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en la «Gaceta de Madrid», manifestando el orden de preferencia con que aspiran a la plaza objeto de estas oposiciones, entendiéndose, que de no solicitarlas se considerará que se conforman con las que ya desempeñan, y de no hacerlo las de nuevo ingreso, vendrán estas obligadas a aceptar las que se les adjudiquen.

Al efecto de la reseña de plazas en las instancias, se inserta a continuación la lista de las que han de ser solicitadas y provistas que deberán las solicitantes consignarlas claramente en sus instancias, en forma de relación y numeradas por el orden de preferencia en que las deseen.

Escuelas primeramente adjudicadas: Terque (Almería), Ronda (Málaga), Berjarín, anejo de Purullena (Granada), Linares (Sección de Granada, Jaén), Cala del Moral, anejo de Benagalbón (Málaga), Campotéjar (Granada), Aldeaquezuda (Jaén), Almaciles, anejo de Puebla Don Fadrique (Granada), Benaque, anejo de Macharaviella (Málaga), Fuente Nueva, anejo de Orce (Granada), Arduncio, anejo de Chozas Abajo (León), Parana, anejo de Lena (Oviedo), La Cándana, anejo de Vecilla (León), Fago (Huesca), Tarna, anejo de Caso (Oviedo), Viacamp y Estal (Huesca), Bacamorta y Espuga (Huesca), Marentes, anejo de Ibias (Oviedo) y Luzas, Castellazo, Burgasé, Baza y Mir, Secorum y Laguarda, Almazorre, Losbellotas y Bagueste, Santa Justa y Puyarugo, Arasén y Giral y Campol (Huesca).

Escuelas de nueva creación adjudicadas al Cuerpo de aspirantes y a opositoras empatadas: Once en Málaga y una en San Pedro Alcántara, anejo de Marbella (Málaga).

El anuncio convocado a los opositores se remitirá a la «Gaceta de Madrid» al resolverse por la Dirección general de primera enseñanza una instancia sobre agregación de todas las Escuelas de nueva creación.

Nombramiento.—Ha sido nombrado maestro interino de La Herradura, anejo de Almuñécar, D. Angel Gámez.

Comisión Provincial

Con asistencia de los señores Nestares, Guillén, Valverde Márquez, Moreno, Pérez y bajo la presidencia del señor García Trevijano, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Informar al Gobernador civil que no procede imponer a la Compañía del Sur de España las multas propuestas por la cuarta división de ferrocarriles que ya tenemos publicadas, por el retraso en los trenes números 3, el día 18 de Febrero de 1915; retraso en otro tren en día 2 de Octubre último.

Se informaron otras propuestas de multas a la misma Compañía de 250 pesetas cada una por retraso en los trenes en los días 7 y 29 de Noviembre próximo pasado.

También se informaron las propuestas de multas a la expresada Compañía en el sentido de que proceda a imponerlas por valor de 5.000 pesetas, por el descarrilamiento del tren núm. 15 el día 4 de Diciembre último y otras de menos cantidad, por faltas en el servicio.

Informar al Gobernador que no procede autorizar al Ayuntamiento de Montegicrario para imponer arbitrios extraordinarios hasta tanto no desaparezca del expediente el arbitrio impuesto a las pesas y medidas.

Informar al Gobernador en el expediente del registro minero «Morata 2.º» del término de Güejar Sierra, proponiéndole se desestime la oposición presentada en cuanto al curso y validez del registro y que solo se tenga en cuenta para la salvadad del mejor derecho que pueda comprobarse con posterioridad.

Visto el expediente del registro minero «Ciervo 2.º» del término de Güejar Sierra, se informó en el propio sentido que el anterior.

Dada cuenta de un oficio del Gobernador civil trasladando la Real orden de 28 de Diciembre último que le dirigió el Subsecretario del Ministerio de la Gobernación interesando se le remitiera el expediente electoral de las elecciones municipales verificadas últimamente en Pedro Martínez, para resolver el recurso interpuesto por don Manuel Cazorra contra el acuerdo de la Comisión que declaró nula la proclamación de concejales.

La Comisión informa que habiendo sido inútiles las gestiones hechas para conseguir el expediente electoral, se debía pasar el tanto de culpa a los Tribunales y se diere cuenta de ello al Subsecretario referido.

Informar favorablemente para su aprobación el presupuesto de atenciones carcelarias para el corriente año de los tres distritos judiciales de Granada.

Dada cuenta del recurso de don Salustiano Díaz y otros vecinos de Salobreña contra acuerdo de aquél Ayuntamiento, imponiendo un arbitrio extraordinario a las patatas de siembra.

La Comisión informó al Gobernador de acuerdo con el recurso que no procede la exacción de dicho impuesto municipal.

Se levantó la sesión.

Teatro Cervantes

Beneficio de Mario Pérez Soriano

Anoche y con motivo de su beneficio, confirmábase una vez más la fama de *caricato* que distingue al notable actor Mario Pérez Soriano; y a más evidenciáronse las vivísimas simpatías que ha sabido inspirar al público de Granada, pues el teatro viose enteramente lleno.

Pérez Soriano es un actor de varias y amplísimas facultades; tiene en primer lugar la cualidad que debe distinguirse a un actor cómico y que no todos los

así se llaman poseen: una gracia espontánea, fresca, originalísima y personal, y por si esto fuera poco, su cultura y su buen gusto le hacen insustituible cuando se dedica al *morcelleo*, solo tolerable cuando como sucede a Pérez Soriano, se puede hacer un verdadero derroche de oportunidad y *vis* cómica, permitiéndole además sus facultades pulsar la cuerda sentimental y aún la dramática con raro acierto.

En las obras representadas—verdadero programa de prueba para un actor—y singularmente en los monólogos, *Un drama en cinco minutos* y *Causa criminal*, alcanzó un triunfo ruidoso y definitivo.

Una noche, en total, que no ha de olvidarse fácilmente el donosísimo Mario Pérez Soriano.

DE POLÍTICA

Según los informes de cuantos políticos regresan de Madrid, no solo son causa de la perturbación que impide ser termine el encasillado, los infinitos aspirantes que acuden en triple y continúa corriente a los domicilios de los señores Romanones, García Prieto y Melquíades Alvarez.

Contribuyen también a ese maremagnum en el cual naufraga apenas puesto a flote el barco electoral, una serie de señores de pocas ocupaciones, a juzgar por las horas que se pasan en los Casinos y que ahora se distraen consagrándose al *sport* político, y gestionando, apoyados en poderosos influjos, que se les obsequie con actas de diputados por tales o cuales provincias.

En muchos distritos se han sacudido ya estos zánganos; lo mismo debemos hacer en Granada, si queremos continuar apareciendo independientes.

Aunque en las altas regiones del liberalismo local no dicen nada, ayer recogemos en varios círculos el rumor insistente de que se quiere dar el segundo lugar, el ya famoso segundo lugar por la circunscripción, a un CUNERO.

Nos resistíamos a aceptar este rumor como verosímil, hasta que lo escuchamos también de labios de persona que no figurando actualmente en partido alguno, está siempre bien informada y da la nota de seriedad.

Un CUNERO quieren que sea—nos decía anoche—sin otro título que el de estar protegido por un personaje político madrileño.

No dijo de quién se trataba; pero desde luego nos pareció mal.

Mal, porque en Granada hay personas dignas de ese puesto; muy mal, porque se nos trataría como a un villorrio impondesenos nombres extraños.

Si al menos, el encasillado por voluntad de algún poderoso en política, fuese un personaje que tuviera relieve nacional en el foro, en el Parlamento, en la tribuna ó en la cátedra, ya se podría transigir.

Pero un cunero, un cunero pelado sencillamente, es un menosprecio y un agravio que Granada no debe tolerar.

De la vacante que resulte por Loja Montefrío, cuando se le admita la renuncia al diputado provincial señor Naveros, también se dice y se comenta.

No será ese puesto—al decir de los que se precian de enterados—ni para el señor Sánchez Guardiola ni para el señor La-Chica (don José); porque se quiere que vaya a la Diputación un concejal que se ha distinguido por la discreción, mesura y acierto con que ha intervenido durante dos años en los debates municipales.

ECOS DE SOCIEDAD

Siendo costumbre en el extranjero que se festeje la víspera del Carnaval por los niños, ayer tarde en el domicilio del Tesorero de Hacienda, D. Eugenio Bushell, celebróse una fiesta infantil iniciada por su esposa D.ª Catalina Blankenstein y organizada por sus tres hijos.

Estos habían distribuido con antelación las invitaciones entre sus amiguitos, recomendando la asistencia con los disfraces, y así lo hicieron cuantos concurren, y cuyo número fué bastante crecido, a pesar del tiempo lluvioso que hizo toda la tarde.

Los salones de los Sres. de Bushell, artística y elegantemente adornados, presentaban un aspecto encantador ante aquella concurrencia diminuta que reflejaba en su semblante extraordinaria alegría.

Mercedes, Fernando y Carlos Bushell Blankenstein, recibieron a sus amigos vestidos de Holandesa, Bufón y Pierrot respectivamente, no faltándose el más pequeño detalle en sus disfraces.

Los niños que concurren fueron: Tomasito F. Lagunilla, que vestía de Trovador; Conchita Santos, de China; Olimpia Santos, de Bailarina; Blanquita Camacho, de Aldeana; Enriqueta Linares, de Andaluza con pañolón de Manila; Ascensión García Valdecasas, de Aldeana; Salvadorito Higueras, de Soldado de cuote; Laurita de los Ríos Giner, de Barquillero, y Paquito Degen, de Torero.

La infantil concurrencia bailó y jugó en grado sumo, celebrando también una batalla de confetti y serpentina, obsequio de los niños de la casa a sus invitados.

Antes de terminar la simpática fiesta, los niños fueron obsequiados con dulces y bombones.

Los señores de Bushell demostraban su satisfacción por el rato distraído que sus hijos habían proporcionado a sus monismos amiguitos.

—Las fiestas de Carnaval prometen ser en el año presente prodigios en reuniones particulares, a juzgar por los preparativos que se han venido haciendo durante la anterior semana y los proyectos de *asalto* acordados por la juventud.

rá a ampliar lo proyectado: el tiempo, que de no variar, encerrará al público durante el día, y claro es, que buscará distracciones para la noche al objeto de festejar a Momo, ya que en estos momentos en que la vida se encarece de modo alarmante, el buen humor no sufre alteración.

El baile que esta noche se dará en el Alhambra Palace, promete estar concurrencioso, pues el número de tarjetas repartidas excede a cuanto se esperaba. Tenemos noticias de que habrán de asistir elegantes y bellas señoritas disfrazadas caprichosamente, a más de las que habrán de ir con pañuelo de Manila y traje de baile.

Entre los nombres que se citan, los hay de muchachas que jamás han asistido a esta clase de fiestas, lo que demuestra el entusiasmo que ha despertado la de esta noche.

Los caballeros, como digimos días pasados, irán de etiqueta, y posiblemente, algunos, disfrazados ricamente. Antes de que termine el baile, se servirá a la concurrencia una espléndida cena.

Los asaltos empezarán mañana noche. Se habló de un señor que ocupa elevada cargo en el ejército, habitante en una calle céntrica de esta capital que nos legaron los Reyes Católicos y de otros dos señores cuyos nombres reservamos por no descubrir el misterio.

Lo que no es un misterio, es que la juventud se propone pasar el Carnaval lo mejor posible.

Se encuentra restablecido del ataque gripal que le ha retenido en cama más de una quincena, nuestro querido amigo el abogado D. Jesús Cortés Sánchez.

Ha marchado a Málaga, el Cancellor de esta Audiencia, D. Rafael Campos de los Reyes.

En el rápido del miércoles próximo, llegará a Granada, el nuevo presidente de esta Audiencia Territorial, don Ramón de las Cagigas.

Llegó ayer a esta ciudad, para pasar aquí con su familia los días de Carnaval, el propietario, D. Francisco Zurita.

Hoy sale para Valdepeñas, el acreditado cosechero establecido en la Gran Vía, D. Federico Jalón.

Está en Marsella, de paso para Lyon, el industrial de esta plaza don Eduardo Molina.

Se han expedido Reales cartas de sucesión en los siguientes títulos:

Marqués de Navarrés a favor de don Manuel Alvarez de Toledo y Mencos; Conde de Eril, con Grandeza, y marqués de San Felices de Aragón, a favor de D. Alonso Alvarez de Toledo y Mencos; y Conde de la Oliva de Plasencia a favor de don Felipe de Vargas y Montero de Espinosa.

También se ha concedido licencia para contraer matrimonio a D. Joaquín Mendizábal y de Cortázar, conde de Peñaflores.

Ayer tarde se verificó el entierro del agente de transportes de esta plaza, don José Mena Peña.

Tras largas hileras de niños asilados y hombres con velas, iban el clero parroquial con cruz alzada, el féretro a hombros de empleados de la Agencia, la carroza fúnebre con varias coronas, y un duelo inmenso, que patentizaba la infinidad de amistades y grandes simpatías del finado, cerrando el cortejo una hilera de carruajes.

Presidieron, el director espiritual del finado P. Rafael Falla, el Presidente de la Cámara de Comercio, D. Manuel López de la Cámara; el diputado a Cortes por Granada, D. Manuel Rodríguez Acosta; el presidente de la Diputación provincial, D. Santiago Oliveras, y el comerciante de esta plaza D. Francisco Echevarría Moreno.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la afligida familia del finado.

Consultas Médicas de régimen para sanos y enfermos. DR. VELÁZQUEZ DE CASTRO, Catedrático de Terapéutica. Enfermedades Internas. De once a tres. Los Aranda, 5.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

La guerra europea

Lo que cuenta un oficial alemán y otros informes germánicos.

NAUEN.—Carta de un oficial alemán que se halla en el frente, relata el asalto al bosque de Haumont, diciendo que después del bombardeo de la artillería alemana, no quedó en todo el bosque un solo árbol intacto.

Cuando avanzó la infantería alemana, salieron de sus abrigos y cuevas los franceses que habían sobrevivido al bombardeo, mostrándose contentos de haber escapado de aquel infierno.

Como la lucha continuara hacia las líneas francesas, quedó el bosque sin contraataque en manos de los alemanes.

Comenzaron los trabajos para limpiar los obstáculos, recoger el botín y enterrar los muertos.

The Times de Londres comenta numerosos intentos de los ingleses de sustraer del servicio militar.

Cita que en Glasgow, miles de hombres fueron a trabajar a las minas, porque los mineros están dispensados del servicio.

Hace resaltar que la gente aprende ahora el oficio de minero, y a la terminación de la guerra, cuando vuelvan los verdaderos mineros del frente, será inevitable una seria cuestión obrera.

Parte oficial francés

PARIS.—El bombardeo general continúa intenso al Oeste y Este del Mosa. No obstante, nótese, que después de 36 horas de reanudarse la ofensiva, ésta no se ha manifestado en ninguna parte del frente por medio de ataques de la infantería alemana.

Los contraataques franceses al anochecer permitieron penetrar en el pueblo Douaumont Eparges.

Los franceses han impedido a los alemanes ocupar el hoyo producido por la explosión de una mina.

Ministro

BURDEOS.—Ha ligado el encargo de Negocios de Montenegro, para última instalación de la real familia montenegrina.

Parte oficial ruso

PETROGRADO.—Al Norte de Czartorysk el adversario intentó la ofensiva. Dispersóse con rapidez nuestra artillería.

En el Cáucaso, los rusos continúan empujando al enemigo en dirección a Bitlis.

Los turcos intentaron la ofensiva en la región de Mesre, y rechazóseles. La lucha prosigue en esta región.

Los rusos apoderáronse de noche de la ciudad de Bitlis, cogiendo a viva fuerza seis cañones.

Entre los turcos prisioneros hay 17 oficiales, uno jefe de regimiento.

Buque sospechoso

BOULOGNE.—Circula el rumor de que ha aparecido en el Canal de la Mancha, un buque sospechoso del tipo del «Moeve». Se ha encargado de perseguirle a la escuadra anglofrancesa.

El Tirteo italiano

ROMA.—Se ha agravado el famoso poeta Gabriel D'Annunzio, a consecuencia de las heridas que sufre.

Abdelaziz

BIARRITZ.—Ha llegado el exSultán de Marruecos Abdelaziz, para pasar una temporada.

El Kaiser en Berlín.—Varias noticias.

AMSTERDAM.—Afirmase que el Kaiser ha llegado a Berlín, procedente del frente de Verdun.

Es comentadísimo.

Ha habido en Berlín varios días de fiesta, esperándose el triunfo de los alemanes.

El regocijo se ha trocado en desencanto, al conocerse los telegramas con vagas noticias de la batalla.

Las autoridades de muchas poblaciones de Alemania han prohibido las fiestas de Carnaval.

Atribúyese a Alemania, que está decidida a terminar la guerra, cueste lo que cueste. Confía en lograrlo con ataques al frente francés y la actividad de la guerra submarina.

Añádese que los nuevos submarinos extenderán su radio de acción hasta Nueva York, a través de todo el Atlántico, regresando sin reponer combustible.

No respetarán a los buques mercantes, ni que huyan, ni que embistan.

Se quedarán con ellos

LISBOA.—La prensa declara que el Gobierno portugués no anulará ninguna de las disposiciones que ha adoptado contra los barcos alemanes.

Informes particulares

LONDRES.—Aúnciase oficialmente que a ocho grupos de hombres casados de 19 hasta 23 años, se les llamará a filas en la semana próxima.

El Almirantazgo confirma que las autoridades francesas de Dun Kerque hallaron a un hidroavión alemán que cayó el miércoles, quedando un piloto ahogado y haciendo a otro prisionero.

El vapor «Lakme» chocó con una mina y hundióse, ahogándose seis tripulantes.

Ha sido aperado el vapor «Hilda», en que intentaban agentes alemanes pasar fraudulentamente 11.000 socos de café.

MADRID

EL PRESIDENTE

Hablando con los periodistas

MADRID.—El Sr. Conde de Romanones informó al Rey del estado del conflicto de Valencia y de otros de carácter social en diversas provincias.

Trasladóse al Ministerio de Estado, donde conversó con los periodistas, anunciando que las fiestas de Carnaval las pasará en Madrid, contra su costumbre, trabajando.

Respecto a Valencia, tiene impresiones optimistas, disminuyendo la intensidad del conflicto, considerando fácil y pronta la solución.

El martes ó el miércoles habrá Consejo en la Presidencia.

El jueves se constituirá la Junta de transportes marítimos, no haciéndolo antes por impedirlo las fiestas del Carnaval.

La «Gaceta» publica una disposición declarando caducado el nombramiento de presidente del tribunal de oposiciones a las cátedras de Farmacia de las Universidades de Granada y Santiago, de D. José Cossares; nombrando para sustituirle al académico de Medicina, don Martín Bayod.

Oyendo al Ministro de la Gobernación.—Los conflictos sociales

El Sr. Alba ha confirmado que el conflicto de Valencia mejora de aspecto, restableciéndose el tránsito rodado, abriendo los comercios que permanecían cerrados.

Los operarios del muelle son partidarios de reanudar el trabajo y cesar en su actitud.

Los albañiles y otros oficios se muestran contrarios.

El Gobernador de Murcia comunica que la huelga de mineros de La Unión (Cartagena), presenta buen aspecto.

El alcalde de Cartagena, que goza de gran prestigio entre los mineros, interviene para buscar solución.

El Gobernador de León participa que los huelguistas de La Carolina observan una actitud correcta. Muchas de sus pretensiones son justificadísimas.

El Sr. Alba le telegrafió diciéndole que los apoye ante la Compañía minera.

La cuestión idiomática. Las mujeres que aspiran a desempeñar cátedras

El Sr. Burell ha manifestado, que en vista de que las circunstancias distraen la atención de los problemas de vital interés del país, aplaza la contestación a la comunicación que dirigióle el Presidente de la Academia Española sobre el uso del idioma castellano.

Desearía contestarla hoy; pero pudiera ser un chispeo aprovechable para determinados elementos; aunque seguramente, los términos en que ha redactado la contestación, nada complicarían.

El Sr. Burell ha consultado a la Academia Española acerca de la propuesta de nombrar a la señora Condesa de Pardo Bazán para la cátedra de literatura contemporánea de lenguas neolatinas. Advierte que no se trata de nombramiento de real orden, como un periódico supone, sino de algo que está conforme con lo establecido en la ley de Moyano de 1857, que acepta en las Escuelas Normales y primarias que mujeres tengan acceso en todos los puestos.

Nada impide que la mujer merecedora por sus dotes y conocimientos, desempeñe una cátedra. Precisamente hay una señorita que habla griego y latín a la perfección, y ahora se ha presentado a oposiciones a una cátedra de Filosofía y Letras.

Los andamios

En una casa en construcción de la plaza de Canalejas, se ha caído del andamio, el obrero Salvador Cobos, quedando gravemente herido en la casa de socorro y trasladado al hospital.

Cazadores criminales

Comunican de Ciudad Real, que una pareja de la guardia civil de Malagón, intimó a unos cazadores para entregar las armas, y encañonaron al guardia Rodríguez. Al acudir el guardia Sánchez, le dispararon cinco tiros, hiriéndole en la frente, en una mano y en una pierna, huyendo.

Han sido detenidos tres vecinos sospechosos.

El Ministro dictará un laudo

Una comisión del Consejo de Administración de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, confirió con el señor Alba sobre el conflicto de los obreros de los talleres de Valladolid.

Se le ha nombrado árbitro para solucionar el pleito de los obreros y la compañía.

Don Alfonso XIII en el Museo de Pinturas

El Rey, acompañado del señor Marqués de la Torre, ha visitado el Museo de Pinturas.

Recibióle, el Director señor Villegas, el académico señor Picón y otras personalidades.

Recorrió todas las salas, admirando las nuevas instalaciones, interrogando a sus acompañantes sobre diversos extremos.

Hizo observaciones respecto a obras convenientes, que se acometerán en breve.

Actitud resuelta

Parece que los obreros se han obstinado, a pesar de denegárseles el permiso, en celebrar la manifestación mañana domingo, en Recoletos, a la hora de la concurrencia de las máscaras y del gentío.

Extremáronse las precauciones.

Las cigarreras.—Las fuerzas militares

Se ha conjurado el conflicto de las cigarreras. Estas entraron al trabajo a las horas de costumbre, deslizando el día en tranquilidad.

Esta tarde circuló el rumor de que tropas de los regimientos del Rey y de León estaban preparadas para marchar a Levante y salir por la noche; pero desmintieronlo en los centros oficiales.

El señor Dato ha marchado a Andalucía, para pasar una temporada. Le acompañan los señores Marqués de Portago, Conde de Artaza, Nuñez de Prado y otros amigos.

Hay dinero

La suscripción a obligaciones del Tesoro, se ha elevado hoy a 66.515,000 pesetas.

Todo sube

Una comisión de la Asamblea permanente de vitivinicultores y fabricantes de alcoholes vínicos é industriales, ha visitado al Ministro de Hacienda, entregándole una exposición referente a las afirmaciones de los licores que defienden sus intereses.

Advierten los alcoholeros motivos diversos que justifican los precios que alcanzan por la carestía de las demás materias que entran en la fabricación.

BOLSA DE MADRID

Interior 4 por 100 contado . . . 73 85

Idem firmes . . . 73 90

Amortizable 4 por 100 . . . 00 00

Idem 5 por 100 . . . 95 00

Banco Hipotecario . . . 000 00

Banco de España . . . 000 00

Compañía de Tabacos . . . 277 00

Cédulas . . . 102 00

Azucareras: Ordinarias . . . 20 00

Preferentes . . . 56 00

Obligaciones . . . 00 0

CAMBIOS

París, a la vista . . . 89 40

Londres . . . 25 08

PROVINCIAS

Accidente marítimo

ALMERIA.—En Cabo de Gata ha encallado el vapor italiano «Perseverante», quedando empotrado en la playa.

La huelga minera

CARTAGENA.—Los mineros de La Unión no entraron al trabajo, cesando éste en todas las minas.

Son buenos los obreros

VALENCIA.—Los obreros se muestran esperanzados en la gestión que realiza el Director general de Obras públicas, Sr. Zorita, para facilitar trabajo abundante.

Va mejorando la situación.

Sensible desgracia

CADIZ.—Se ha suicidado el señor Saavedra, natural de Ciudad Real. Padecía coagenación mental.

Informe

BADAJOS.—Para tratar de los depósitos francos, se ha celebrado reunión en que se hallaban representados numerosos organismos agrícolas.

Se acordó elevar al Gobierno informe en contra de la concesión de los depósitos francos.

Verduras a peso de oro

Señalen los incidentes

VALENCIA.—El aspecto de la población es igual que ayer.

El comercio continúa cerrado en su mayoría.

El mercado está desierto.

En las calles cercanas al mercado hay puestos de verdura donde se vende a peso de oro.

En algunas fábricas se intentó trabajar; pero lo impidieron los huelguistas. Los tranvías del Grao están en circulación, custodiados por los civiles.

Muchos fueron a los pueblos para aprovisionarse.

Un grupo de huelguistas se presentó en una fábrica cerca de Ruzafa, hiriendo a un criado.

En la carretera de Madrid, grupos paralizaron la fábrica de yute y pita.

Dióse una encerrada anoche y fueron rotos muchos cristales.

Los ladrones forzaron la sacristía. Se ha encontrado metida en un saco la maquinaria del reloj de la torre.

Han desaparecido dos capas pluviales y otros objetos del culto.

Se han confesado autores dos muchachos.

Ha sido tan grande la audacia de estos, que hasta abrieron un ataúd en la cripta.

Esperando la respuesta

SALAMANCA.—La Federación Obrera reunió en Congreso extraordinario, para tratar del conflicto que motiva la reducción de jornales.

Se acordó reunirse en sesión permanente hasta recibir respuesta de la clase patronal.

La agitación catalana

BARCELONA.—Ha realizado la policía muchos registros.

En el Sindicato de obreros del puerto se encontró un oficio comunicando a las entidades obreras la huelga acordada por la reunión de delegados.

Seguen operándose detenciones.

Rasgo generoso

VITORIA.—La Sociedad Ajuria y Aranzabal, constructora de maquinaria agrícola, que emplea a 400 obreros, ha acordado aumentar los jornales el 10 por 100, mientras las actuales circunstancias duren.

Hallazgo fúnebre

PAMPLONA.—La benemérita ha descubierto a un individuo asesinado, cerca de Gallipienzo.

Diario de Espectáculos

Teatro Cervantes.—Función para hoy: A las 3 1/2, La Sobrina del Cura y Si yo fuera Rey.

A las 8 3/4, La Carne Flaca.

A las 9, El Tango Argentino.

A las 10, Si yo fuera Rey.

A las 11, El Viaje de la Vida. Precios, los corrientes.

Lux Eden.—Cine y variedades. Preferencia, 30 cts.; general, 10.

Actitud resuelta

Parece que los obreros se han obstinado, a pesar de denegárseles el permiso, en celebrar la manifestación mañana domingo, en Recoletos, a la hora de la concurrencia de las máscaras y del gentío.

Extremáronse las precauciones.

Las cigarreras.—Las fuerzas militares

Se ha conjurado el conflicto de las cigarreras. Estas entraron al trabajo a las horas de costumbre, deslizando el día en tranquilidad.

Esta tarde circuló el rumor de que tropas de los regimientos del Rey y de León estaban preparadas para marchar a Levante y salir por la noche; pero desmintieronlo en los centros oficiales.

—Espera un momento. Saca tu mitad y leeremos juntos.

—Bien, conformes.

—La que tengo yo es la primera mitad, Chick, porque empieza con el verbo «ha», de manera que yo leeré primero una palabra, tú leerás después otra, y así hasta el final.

La carta completa, tal como la leyeron juntas y como la escribieron después para estudiarla mejor, era como sigue:

«Ha llegado el momento de que usted cumpla su parte en el pacto convenido solemnemente entre Praxatel, Verona y Hawthorne y usted y yo. Praxatel y Verona están aquí. Hawthorne debe llegar por la noche a las diez y treinta. Le esperamos a usted. Les he dicho ya que la obra está realizada, aunque aún no tengo más que su palabra. Usted debe llevar pruebas hoy. El asesinato de la mayor hermanita muy pronto será descubierto. Las sospechas recaerán sobre usted indudablemente. Yo no sé cómo habrá usted logrado cubrir sus huellas, pero eso no me interesa. Usted esta noche misma recibirá cien mil (dollars) si lleva las pruebas y ya sabe usted cuáles han de ser. Ellos deben ver el muerto cuerpo de la mayor; usted debe presentarles Elsie y luego entregársela. Nada más les convencerá. Cumpliré mi parte del contrato si usted cumple también la suya. Seré su esposa durante un año y al fin de ese tiempo usted me concederá divorcio absoluto. Si no hace usted una traición en este particular, nuestros tres asociados han jurado

que matarán a usted ó haran que alguien le mate. Si cumple usted bien, el mundo quedará satisfecho y nadie lo sabrá. Usted recibirá doscientos cincuenta mil dólares en cuanto el tribunal declare que yo quedo libre de usted. Por lo demás usted obrará en consecuencia. Muestre usted el cadáver esta misma noche y traiga además a Elsie» (1).

Fué grato para ambos detectives el ver cuánto se habían acercado al significado verdadero de la mitad sobre que habían trabajado.

Pero perdieron muy poco tiempo en felicitarse mutuamente.

Ante ellos estaba la carta, que con tanta vaguedad hablaba de un complot tan profundo como siniestro. Tratabase de un asesinato.

Un asesinato cometido ya, ó que había de serlo en el espacio que mediaba entre aquellos momentos, las cuatro de la tarde, y las diez de la noche.

Allí había un complot dentro de otro, al parecer.

Tenían una carta escrita por una mujer, evidentemente de la buena sociedad; a juzgar por su referencia al «mundo»; pero una mujer que con toda tranquilidad hacía un terrible pacto, en virtud del cual consentía en ser esposa de un asesino durante un año, para escudarse y escusarse de las consecuencias de su crimen.

El detective y sus tres ayudantes, que

(1) El buen sentido del lector comprenderá que los defectos de redacción de esta carta han sido inevitables al traducir (N. T.)

El comercio continúa cerrado en su mayoría.

El mercado está desierto.

En las calles cercanas al mercado hay puestos de verdura donde se vende a peso de oro.

En algunas fábricas se intentó trabajar; pero lo impidieron los huelguistas. Los tranvías del Grao están en circulación, custodiados por los civiles.

Muchos fueron a los pueblos para aprovisionarse.

Un grupo de huelguistas se presentó en una fábrica cerca de Ruzafa, hiriendo a un criado.

En la carretera de Madrid, grupos paralizaron la fábrica de yute y pita.

Dióse una encerrada anoche y fueron rotos muchos cristales.

Los ladrones forzaron la sacristía. Se ha encontrado metida en un saco la maquinaria del reloj de la torre.

Han desaparecido dos capas pluviales y otros objetos del culto.

Se han confesado autores dos muchachos.

Ha sido tan grande la audacia de estos, que hasta abrieron un ataúd en la cripta.

Esperando la respuesta

SALAMANCA.—La Federación Obrera reunió en Congreso extraordinario, para tratar del conflicto que motiva la reducción de jornales.

Se acordó reunirse en sesión permanente hasta recibir respuesta de la clase patronal.

La agitación catalana

BARCELONA.—Ha realizado la policía muchos registros.

En el Sindicato de obreros del puerto se encontró un oficio comunicando a las entidades obreras la huelga acordada por la reunión de delegados.

DE TEATROS

Teatro Cervantes.—Añoche se suspendió el estreno anunciado de «Si yo fuera Rey», por indisposición de la tipla señora Velasco, para el beneficio del primer actor y director Mario Pérez Soriano.

Joaquín Posac, que formaba parte de la compañía de Pepe Angeles.

NOTICIAS MILITARES

Destino.—Se ha dispuesto el alta en el primer depósito de reserva de artillería del primer teniente don Julio Maeso, que hasta hace poco desempeñó en esta capital el cargo de jefe de la guardia de seguridad.

Ingenieros.—Un teniente coronel y un comandante. Sonidad Militar.—Dos subinspectores médicos de segunda, un médico mayor, un primero y un segundo.

VIDA JUDICIAL

Vacantes.—Se anuncia la vacante de la Vicesecretaría de la Audiencia de Santander. Así mismo se anuncian las vacantes de las Secretarías judiciales de Gandia, Olivensa y Colmenar Viejo.

mienzo el día 5 de Abril próximo ante el oportuno Tribunal con sujeción al programa que el mismo formule, debiendo los aspirantes acreditar con la debida anticipación reunir los requisitos que exige el artículo 53 del R. D. de 1.º de Junio de 1911, modificado por el de 3 de Abril de 1914.

MERCADOS

Sevilla 3.—Una partida de aceite nuevo y bueno, unas 500 arrobas, y otra endeble de 300, se circularon esta mañana en la plaza a venta. La primera fué solicitada y se hizo pagar; la segunda apenas se tanteó y su dueño aceptó lo que le ofrecieron.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescada, 2'02 pesetas kilo; pijotas, 1'80; sardinas, 1'45; salmonetes, 2'37; almejas, 0'27.

Señalamientos para mañana Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: D. José Rodríguez Saen con la Sociedad «Juan Guardiola é hijo», sobre reclamación de cantidad. Procurador, señor Gómez; secretario, señor Serna.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para hoy Santos del día.—San Eusebio y compañeros mártires. Jubileo de las 40 horas.—En el oratorio de los Sres. Pisas.

Los adelantos en las ciencias médicas se traducen por los resultados en la práctica conseguidos

La PIPERAZINA Dr. GRAU debe constituir hoy el punto inicial en el tratamiento del artrismo en sus diversas manifestaciones los ataques de gota, reuma, los cólicos hepáticos y nefríticos, el mal de piedra, las arenillas, la clásica coxalagia, neuralgias y demás trastornos nerviosos mantenidos por la diátesis úrica, se combaten pronto y eficazmente con este maravilloso medicamento, que es sin duda alguna el mejor y el más indicado por ser el más activo y el más energético disolvente del ácido úrico.

Pídase en farmacias, Centros de específicos y Droguerías de España, Portugal y Américas Por mayor: GRAU Y BUFILL S. en C. Viladomat, 76.—Barcelona

La Europea Comestibles finos Embutidos, conservas, vinos y licores de las mejores marcas. Exquisitos cafés legítimos de Puerto Rico, tostados diariamente.

HOMBRES Falta de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo.

AURORA Compañía Anónima de Seguros CAPITAL COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO 5.000.000 de ptas. Subdirector para las provincias de Almería y Granada, Don Miguel García Tarifa. Mesones número 62

LA PUBLICIDAD Cupón por valor de 5 céntimos en los almacenes de tejidos LA PAZ Cálces 10, y Tinte 3 y 5 GRANADA

LEBON Y COMPAÑIA FABRICA DE GAS Y ELECTRICIDAD Servicio de calefacción por gas con contador automático, a precio reducido. Alumbrado por gas, superior á todos los sistemas por su economía y brillantez.

Se vende un plano de estudio con siete octavas, muy barato.—San Matías, 3, 2.º El mejor papel de fumar es ABADIE Pédido en las estancias Ganga Se vende una buena máquina inglesa, horizontal, de seis caballos, con condensador y su correspondiente caldera vertical de ocho caballos.

BEST Tal es el nombre de la única máquina de afeitar que compete con la de 25 pesetas, y se vende a 10 PESETAS en el establecimiento del óptico don P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

Papel de rollo para dibujos Se vende en la imprenta de este diario, Gracia, 4, á 15 céntimos metro. Dictionarios Liliptuenses (OCHO DIFERENTES) ESPAÑOL-ALEMÁN ALEMÁN-ESPAÑOL, ESPAÑOL-FRANCÉS FRANCÉS-ESPAÑOL, ESPAÑOL INGLÉS INGLÉS-ESPAÑOL, ESPAÑOL-ITALIANO ITALIANO-ESPAÑOL 12.000 vocablos cada uno, á 1'50 ptas.

Papel de imprenta Se compra en la de este periódico, Gracia, 4.

ACADEMIA SIDORIANA Arriola, 13.—Granada. REPASO de las asignaturas del PREPARATORIO DE MEDICINA, FARMACIA y FACULTAD DE CIENCIAS por los profesores D. Cristóbal Contreras Ocón, doctor en Farmacia y Ciencias, y D. Antonio Manuel de Villena, doctor en Ciencias.

SABAÑONES Se curan en 48 horas, con el remedio infalible SANOL PIZA, que se vende en la Farmacia Suéiro, Gran Vía, 13. EL SUERO TONICO KREMONA

EL AGUA DE ABISINIA en LA FLORIDA Hase demostrado que el AGUA DE ABISINIA es la mejor que se conoce para devolver al pelo su primitivo color y como la recomiendan entre sí todos los que tienen canas, el dueño de LA FLORIDA ha recibido y puesto á la venta un millar de estuches, sin el aumento de precio que exigen las actuales circunstancias.

ESPAÑA COLONIZADORA Revista Quincenal Ilustrada de Colonización y Fomento. En sus interesantes secciones tratará extensamente de Agricultura, Industria, Comercio, Banca, Bolsa, Mercados, Seguros, Ingeniería, Minería, Ferrocarriles, Construcciones, Transportes, Aduanas, Estadística y cuanto afecte á los intereses de España, y muy especialmente, á nuestra zona de influencia en Marruecos, recabando nuevos mercados á los productores de la Península. Su lectura es utilísima á todo el mundo.